
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER IE DO POVO 

ATA DA QUARTA SESSAO ORDINARIA DA 33° {TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA {2019 2020) 7° PERIOOO 05 OE MARc;O 
DE 2020 10:00 HO RAS 

AS 10:00 (DEZ) HORAS DO DIA CINCO DE MARCO DE 2020, 
NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A VENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR 
LUIS ALVES DE ARAUJO E SECRET ARIA DA PELO VER EA DOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS EM SESSAO ORDINARIA. E 
DANDO INICIO, 0 PRESIDENTE DISPENSOU A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONSTATANDO-SE QUE NO 
PLENARIO ESTAVAM OS SEGUINTES PARES: ALEXANDRE 
BENTO VIEIRA: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO: 
JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO: JOSE FRANCENILDO 
GOMES: LUIS ALVES DE ARAUJO: MARA CIBELLY DA SILVA 
PINHEIRO: MARCELO ARAUJO NEVES: NEL<;O RODRIGUES 
CANDIDO: PORffRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE TEIXEIRA 
PINTO. HA VENDO NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 
O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDINARIA 
DESIGNADA PARA ESTE DIA, FACULTANDO A PALAVRA: 
FALANDO INICIALMENTE O EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA 
AGRADECENDO INICIALMENTE AO PREFEITO SIMAO PEDRO 
PELO ATENDIMENTO OS SEUS PEDIDOS EM FA OR DA 
POPULA<;AO RURAL DE OR©S,. QUE ESTEVE CO GESTOR 
EM VISITA AS OBRAS A tv\U DADES RURAIS. 
RELACIONOU AS OBRAS ORA DESENVOLVIDAS PELO 
GOVERNO MUNICIPAL,  TODAS DE GRANDE IMPORTANCIA. 
O EDIL JOAO FILHO PEDIU O ENVIO DE EXPEDIENTE A 
SECRETARIA DE OBRAS REQUERENDO A RECUPERA<;AO DA 
ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO DE PALESTINA As 

COMUNIDADES DE CIDADE E JUREMA, POR CONTA DE 
IRRESPONSABILIDADE DA EMPRESA CAGECE, QUE 
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ESBURACOU A VIA E NAO RECUPEROU, DIFICULTANDO O 
ACESSO DAS LOCALIDADES A PALESTINA. DESEJOU BOM 
FINAL DE SEMANA A TODOS OS PRESENTES. VOLTOU A 
FALAR O EDIL ALEXANDRE BENTO SOBRE O ENVIO DE UMA 
MAQUINA AO SITIO ESTREITO PARA RECUPERAR A ESTRADA. 
EM SEGUIDA O PRESIDENTE SUBMETEU O REQUERIMENTO DO 
EDIL JOAO FILHO A VOTA<;AO, RESTANDO APROVADO, 
PEDIU O PRESIDENTE O ENVIO COM URGENCIA DO 
REQUERIMENTO A SECRETARIA DE OBRAS. A SEGUIR A 
VEREADORA MARA CIBELLY REGISTROU SEU PESAR PELO 
FALECIMENTO DO EMPRESARIO DO SETOR PESQUEIRO 
ALTIVO ALVES DE AZEVEDO OCORRIDO RECENTEMENTE. 0 
PRESIDENTE TAMBEM LAMENTOU A PERDA DO SAUDOSO 
ALTIVO AZEVEDO, GRANDE COMERCIANTE DO PESCADO 
EM OROS. E SEGUINDO O EDIL NEL<;O FILHO, CRITICOU A 
ATITUDE S2 PRESIDENTE JAIR BOLSONARO POR TER 
COLOCADO A FANTASIA DE UM PALHA<;O VESTIDO DE 
PRESIDENTE DISTRIBUINDO BANANA PARA FALAR COM A 
IMPRENSA. A TITUDE MEMORA VEL PARA UM CHEFE DA 
NA<;Ao EM RELA<;Ao AOS PROFISSIONAIS E MEIOS DE 
COMUNICA(:AO DE UM PAIS. FICOU SEM PALAVRAS DIANTE 
DESSA SITUAC:::AO. QUE PERCEBEU A DESATUALIZAC:::AO DO 
SITE DA CAMARA, FALTANDO AS ATAS E O EXPEDIE TE DAS 
SESSOES, PEDIU AO PRESIDENTE QUE COBRE DA ASSESSORIA 
ENCARREGADA, AF INAL TeM LGUEM SENDO PAGO PRA 
FAZER, DE ACORDO COM A LEI DA TRAN RENCIA.  FALOU 
AINDA SOBRE A PRESTA<;::AO DE CONT AS DA CAMARA, QUE 
TEM UM PERIODO PREVISTO PARA SER FEITA EM PLENARIO. 
O PRESIDENTE RESPONDEU QUE A PRESTA<:;,AO DE CONT A S E  
ABERTA, A CONTA ESTA A DISPOSl<:;,AO DE TODOS, SE 
PRECISO TRARA O CONTADOR ATE O PLEN.ARIO PARA 
PRESTAR CONTAS. SE A MAIORIA QUISER,  SE A BANCADA 
QUISER, SE TODOS OS VER EA DOR ES QUISEREM SERA FEIT A. 
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QUE A PRESTA<;AO DE CONTAS DA CASA ESTA EXPOSTA NO 
PORTAL DA TRANSPARENCIA. 0 EDIL NELc;O DISSE QUE NAO 
PRECISA ALGUEM DA CAMARA FAZER POR Q U E J A  ESTA NO 
REGIMENTO INTERNO DA CASA. QUE DEVERIA SER 
BIMESTRALMENTE. 0 PRESIDENTE DISSE QUE SERA FEITA. 0 

EDIL NELCO FILHO DISSE QUE FOi PROCURADO POR 
SERVIDORES QUE PEDIRAM PRA QUE ELE COMENT ASSE 
NESTA CASA SOBRE O PAGAMENTO. QUE A PREFEITURA 
PUBLICA NA REDE SOCIAL QUE O PAGAMENTO DOS 
SERVIDORES ESTA EM DIA. PARTE, NEM TODOS ESTAO, QUE 
ALGUNS ESTAO POR REPASSE DE RECURSOS FEDERAIS. QUE 
A PREFEITURA PUBLICA GENERALIZANDO, DANDO A IDEIA 
AOS CREDORES DE QUE TODOS OS SERVIDORES 
RECEBERAM E AQUELES QUE NAO RECEBERAM ESTAO 
QUERENDO DAR UM CALOTE. PEDIU QUE A PREFEITURA 
ESCLARECA QUAIS AS SECRETARIA QUE RECEBERAM PARA 
QUE OS SERVIDORES POSSAM JUSTIFICAR AOS 
COMERCIANTES QUE NAO PAGARAM POR NAO TEREM 
RECEBIDO OS VENCIMENTOS. DISSE AINDA QUE VIU NO 
PORTAL DA TRANSPARENCIA, QUE NO GABINETE DO 
PREFEITO TEM UM CARRO COM ALUGUEL DE NOVE MIL 
REAIS MENSAIS EM 2019 ,  TOTALIZANDO NOVENTA E NOVE 
MIL REAIS O ANO INTEIRO. QUEJA HAVIA COMENTADO ESSE 
FA TO NOUTRAS SESSOES. QUE OBSERVOU ANOS 
ANTERIORES, VIU QUE DONfA rRANC�lA E RESPONSA VEL 
PELO GABINETE DO PREFEITO TODOS o ANOS. QUE NO 
ANO DE 20 14  FOi PAGO R$ 52.000,00 (CINQUENTA E DOIS 
MIL) REAIS; EM 2015 R$ 78.000,00 (SETENTA E OITO MIL) REAIS; 
EM 20 16  R4 32.500,00 (TRINTA DOIS MIL E QUINHENTOS) 
REAIS; EM 20 17  R$ 1 17 .000,00 (CENTO E DEZESSETE) MIL 
REAIS; EM 2 0 1 8  R$ 45.000,00 (QUARENTA E CINCO MIL) 

REAIS E 20 19  R$ 99.000,00 (NOVENTA E NOVE MIL) REAIS. 
QUE SOMOU TUDO EM 06 ANOS, A PREFEITURA 
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DESEMBOLSOU PARA O GABINETE DO PREFEITO COM O 
PAGAMENTO DESSE TRANSPORTE O TOTAL DE R$ 
423.500,00 (QUATROCENTOS E VINTE E TRES MIL E 
QUINHENTOS) REAIS. QUE PERGUNTOU-SE SOBRE O POR 
QUE A PREFEITURA NAO ADQUIR IU O VEICULO QUE APOS A 
SAIDA DO PREFEITO, 0 VEICULO FICARIA PARA A 
PREFEITURA. QUE ALGUEM ESTA ACHANDO MUITO BOM 
ESSE ALUGUEL. QUE E MUITO ALTO, NOYE MIL REAIS 
MENSAIS. SU POE S E R O  CARRO DO PREFEITO PELO MODELO 
DO CARRO. DECLAROU QUE ESTAVA COMPARANDO POR 
QUE CERTA VEZ FALOU ISSO E O PRESIDENTE DA CASA DISSE 
QUE ERA POR QUE O PREFEITO ESTAVA ACOSTUMADO A 
ANDAR NAQUELE TIPO DE VEICULO. DAI SE PERGUNTA SE A 
PARTIR DE PRIMEIRO DE JANEIRO O PREFEITO NAO SERA 
MAIS PREFEITO, SERA QUE ELE CONTINUARA A ANDAR NO 
MESMO CARRO? POR QUE Al VAi PARECER QUE O CARRO 
E D E L E E  ESTA ALUGADO A PREFEITURA. A CREDIT A QUE NAO 
SEJA. SERA QUE VAi SE ACOSTUMAR A ANDAR EM CARRO 
MAIS FRACO POR ESTA ACOSTUMADO A ANDAR COM 
ESSE. DE QUALQUER FORMA NAO VE VANTAGEM AO 
MUNICIPIO QUE GASTOU MAIS DE MEIO MILHAO DE REAIS 
EM SEIS ANOS COM ALUGUEL DE CARRO ONDE PODERIA 
TER ADQUIR IDO UM �RRO QUE SERIA MAIS BARATO 
COMO BEM PUBLICO. @UE SE ESTIVER ENGANADO E 
ALGUEM DO GABINETE � lS�R N'IR C:ASA DAR 
EXPLICACOES ESTA ABERTO O SP�CO, OU PARA 
JUSTIFICAR. LEMBROU A AUDIENCIA PUBLICA NO ICO 
SOBRE O PERIMETRO DE IRRIGACAO. DESEJOU A TODOS 
BOM FINAL DE SEMANA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE LUIS 

ALVES PASSOU A PRESIDENCIA DA CASA A VEREADORA 

MARA CIBELLY PARA QUE ELE PUDESSE NA TR IBUNA 

RESPONDER AO COLEGA NEL<;O FILHO. INICIALMENTE 
DISSE QUE COMO PRESIDENTE NAO PODERIA RESPONDER, 
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MAS COMO VEREADOR PODE. QUE ANO PASSADO O EDIL 
NEL<;O FILHO HAVIA COMENTADO SOBRE ESSE FATO DO 
VEICULO, QUE ELE LUIS DISSE QUE O PREFEITO ESTA VA 
ACOSTUMADO A ANDAR EM BOM CARRO, SEMPRE 
ANDOU.  POR QUE VIROU PREFEITO ANDARIA EM LATA 
VELHA, NAO TERIA SENTIDO. QUALQUER PREFEITO NAO 
ANDA EM CARRO CAINDO OS PEDA<;OS. 0 DE COLATINA 
ANDA DE BICICLETA MAS E POR QUE QUER.  ENTAO O 
COLEGA NEL<;O ANDA DE CARRO NOVO, NAO E DO 
MESMO PORTE QUE ATUALMENTE ELE NAO E MAIS 
PRESIDENTE MAS ANDA NO MESMO CARRO. QUE O 
PREFEITO DEVE ANDAR NUM CARRO COM CONDl<;OES DE 
SE LOCOMOVER. PARA CIRCULAR EM TODAS HORAS. PARA 
QUALQUER CIDADE DO PAIS, EM FORTALEZA OU OUTRO 
LUGAR TEM QUE TER UM CARRO BOM A DISPOSl<;.AO. UM 
CARRO BOM CUSTA CARO, 0 SEGURO E CARO. 0 
CONFORTO DO PREFEITO ANDAR COM A FAMILIA, UM 
AMIGO OU SECRETARIO TEM QUE TER UM CARRO COM 
CONDl<;OES COM ESPA<;O PARA LEVAR QUA TRO OU 
CINCO PESSOAS. QUE EM RELA<;AO AO PRESIDENTE DA 
REPUBLICA O EDIL NEL<;O FALA MUITO MAS A MAIORIA DA 
POPULA<;.AO ESTA GOSTANDO. EM APARTE O EDIL 
PORFIRIO VIANA DISSE QUE O COLEGA NEL<;O FILHO EX 
PRESIDENTE DO SINDICATO GOSTOU TANTO DE USAR UM 
CARRO BOM QUE ATE HOJE SJ: SER PRESlDc TE'CONTINUA 
A ANDAR NO CARRO. NA VERDADE UEM DEVERIA ANDAR 
NO CARRO ERA A PRESIDENTE ATUAL DO SINDICATO. ACHA 
UMA INJUSTl<;A DA PARTE DELE QUE QUER SER MUITO LIMPO 
MUITO HONESTO. DISSE AINDA QUE EM RELA<;AO AO 
PAGAMENTO O PREFEITO DISSE NA CASA QUAL A 
SECRETARIA NAO TINHA PAGO. QUE SER OPOSl<;AO E BOM, 

MAS TAMBEM TEM QUE TER RESPONSABIL IDADE, MOSTRAR. 
O PREFEITO ESTA FALANDO A VERDADE. A OPOSl<;AO ESTA 



v v 
\ 111/J\ A-! 

O PODER E DO POVO 

CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 

NA CASA PARA FALAR MAL DE UMA PESSOA QUE ESTA 
FAZENDO UM TRABALHO BEM FEITO. QUE NAO PODE 
EFETUAR O PAGAMENTO SE O DINHEIRO NAO VEIO. EM 
RESPOSTA O EDIL NEL<;O FILHO DISSE QUE EM RELA<;AO AO 
CARRO DO PREFEITO, NAO DISSE QUE ELE NAO PODERIA 
ANDAR, MAS DEVERIA TER ADQUIRIDO O VEICULO, AO 
INVES DE PAGAR ALUGUEL, POR QUE AO FINAL O CARRO 
SERIA DA PREFEITURA. NAO FALOU DE CARRO BOM OU 
CARRO RUIM. QUANTO AO CARRO DO SINDICATO, A 
PRESIDENTE NAO SABE DIR IGIR E POR DECISA.0 DA 
DIRETORIA FICOU CERTO QUE PELO FATO DELE COMO 
SECRETARIO E A TESOUREIRA RESIDIREM EM GUASSUSSE 
FICARIAM C O M O  CARRO PRA FAZER O TRASLADO DE IDA 
E VOLTA. QUE A DECISA.O FOi DA DIRETORIA DO SINDICATO. 
O EDIL LUIS DISSE QUE ESTAVA NAQUELE INSTANTE COMO 
VEREADOR, E QUE A PRESIDENTE ERA A VEREADORA. QUE 
O SINDICATO AUTORIZA ELE NEL<;O A ANDAR NO CARRO E 
O POVO AUTORIZA O PREFEITO A ANDAR NUM CARRO 
BOM. NA SEQUENCIA O EDIL PORFIRIO VIANA REQUEREU 
AO GESTOR MUNICIPAL QUE DETERMINASSE AO DEMUTRAN 
A ATUAR NA AREA DA ESCOLA ESTADUAL EPITACIO PESSOA 
AS ONZE HORAS NA SAIDA DOS ALU NOS, PRA EVIT AR 
ACIDENTES. PARABENIZOU AO PREFEITO PELA 
IMPLANTA<;A.O DO DEMUTRAN. EM SEGUIDA FOi 
APROVADO O REQUERIME �. E NADA MA,.I HA VENDO A 
TRATAR O PRESIDENTE DECLAR U N E RADA A SESSA.0. 
EU ANDREIA CLEMENTE DE LIMA DIGITEI A PRESENTE A TA 
QUE APOS LIDA, SERA SUBMETIDA A DISCUSSA.O E 
VOTA<;A.O E ASSI DA POR QUEM DE DIREITO. 
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